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СТАНОВИЩЕ 

на проф. д-р Магдалена Глушкова дпн - член на научно жури по конкурс за заемане 

на академичната длъжност „Доцент” по професионално направление І.3. Педагогика 

на обучението по…(Теория и методика на физическото възпитание и спортната 

тренировка) за нуждите на катедра „Физикална медицина, рехабилитация, 

ерготерапия и спорт“ при ФОЗ към МУ-Плевен за научната продукция, 

академичната и други дейности на кандидата гл. ас. д-р Илиян Йорданов Илчев 

 

По процедурата на конкурса 

Конкурсът за академичната длъжност “Доцент” е обявен в ДВ №18 от 

8.03.2016г. ие всъответствие със ЗРАСРБ и Правилника за приложението му. Научното 

жури е съставено със заповед на Ректора на МУ-Плевен № 1111от 31.05.2016 г.В 

конкурса участвува един кандидат – гл. ас. Илиян Йорданов Илчев, доктор.   

 

Кратки биографични данни за кандидата 

През 1994 г.–е завършилсредно техническо образование в техникум  по 

индустриализирано строителство. През 1998г.придобива ОКС Бакалавър в НСА „Васил 

Левски" с 2 специалности – треньорска и учителска(по физическо възпитание и спорт). 

И двете са в областта на конкурса.През 1999г.–придобиваи ОКС Магистър по 

програмата на НСА„Спорт за високи постижения". 

Докторант е към катедра „Физическо възпитание и спорт“при РУ "Ангел 

Кънчев"от  2006г.От същата година е назначен за асистент в катедрата и треньор на 

отбора по бадминтон на университета. 

През 2011г. му е присъдена ОНС Доктор- по научната специалност „Теория иметодика 

на физическото възпитание и спортната тренировка (вкл.МЛФК)", след което е 

назначен и за главен асистент в катедрата. 

          От справката е видно, че всички придобити степени на висше образование на д-р 

Илиян Йорданов Илчев са в областта на обявения конкурс. 

 

Езикова подготовка 

Кандидатът владее писмено и говориморуски, английски и испански език. 

 

 Членство в научни организации 

 Д-р Илиян Йорданов Илчев е член  на Съюза на учените в България и секретар на 

секция ФВС и Кинезитерапия към Съюза. 
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  Области на интереси 

  Основните научни и професионални интереси на д-р Ил. Илчев са в областта на 

теорията и методиката на физическото възпитание и теорията и методиката на спортната 

тренировка. И двете са пряко свързани с конкурса. 

 

  Цитирания 

  Справката показва 8 цитирания на 6 индивидуални и колективни публикации и на 

научни трудове на кандидата, от които 4 цитирания в научни списания в чужбина и 4 в 

публикации и сборници от конференции у нас.  

 

  Редакционна дейност 

  Д-р Ил.Илчев участва в редакцията на 4 сборника с доклади от научни сесии на РУ. 

 

  Научно ръководство 

  Научен ръководител е на 26 доклада за студентски научни сесии, което говори за  

висока активност при привличане на студенти за НИД и значителнотюторство в периода 

от 2012г.до сега. 

 

  Научна продукция на кандидата: 

  Общата научна продукция на д-р Илиян Илчев включва 53 заглавия, от които 1 

монография, 2 учебни ръководства за студенти (тематично насочени към физическото 

възпитание и спортно-подготвителните дейности в ранните възрастови периоди), 3 книги, 

от които 1 самостоятелна, изследваща възможностите за прилагане на иновационни 

подходи за оптимизиране на физическото възпитание, спортната тренировка и 

кинезитерапията, пряко свързана с конкурса. 

  Научната продукция на кандидата включва и 45 публикации, от които 5 свързани с 

дисертацията. Публикациите в чужбина са 8 броя, от тях 1 свързана с дисертацията. В 

научни списания в Българияса публикувани 6 броя, откоито 3 самостоятелни. 

  Публикациите са в пълен обем и с резюмета на английски език в рецензирани 

научни сборници -26 броя, от тях 10 самостоятелни. 

Аналитичният преглед на научната продукция на д-р Илиян Илчев показва, че 

съдържателно тя изцяло е в областта на конкурса. Научните му интереси са насочени към 

проучване и идентифициране на проблеми на физическото възпитание и спорта в 

различните възрастови групи.  
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Изследванията са провеждани в продължение на над 10 години, което отразява 

значителен научноизследователски опит на кандидата.  

  От 2007г. до 2015г. д-р Ил. Илчев участва в организирането на 8 научни 

конференции на РУ-секция „Физическо възпитание и спорт“ или налице е и значителен 

организационен опит на кандидата. Активностите му включват и рецензиране на научни 

доклади за научните конференции на РУ. 

 

  Проектна дейност: 

 Д-р Ил. Илчев е ръководител и изпълнител на 8 проекта с образователен, 

научноизследователски и приложен характер. 

 

  Преподавателска и треньорска дейност: 

  Кандидатът притежава над 10 години преподавателска дейност като асистент (от 

2006г.) в катедра ФВС и треньорска дейност с представителниятотбор по бадминтон на 

РУ „А. Кънчев". През 2007г.е повишен в ст. асистент, а от 2010г. е гл. асистент в катедра 

ФВС при РУ.Автор е на една учебна програма (ФВС). 

 

Награди и отличия 

 От Русенският университет-7 отличия, от които 2 грамотизакласиране на 1-во 

място на научни доклади,2 грамоти заактивно участие в организирането и 

провеждането на научни сесии; 1 грамота за постигнати отлични спортни 

резултати, 2 кристални приза за значими научни доклади. 

 Регионални отличия: включват 3 грамоти за научно творчество  и принос в 

издигането на научното ниво на секция «Физическо възпитание, спорт и 

кинезитерапия» и за научно творчество „Кристален приз"от СУ– Русе.  

  Награден е и с грамота ПОЧЕТЕН ЗНАКна  СУ- клон Русе. 

Както казахме и по-горед-р Ил. Илчев проявява активност в привличането на 

студенти за научноизследователска дейност и в изготвянето на проекти. Под негово 

ръководство десетки студентски разработки са представяни на различни научни 

форуми.  Той е утвърден преподавател в катедра ФВС на РУ, отдаден на мисията да 

допринася за подготовка на студентите. Видно от наградите, дейността му е високо 

оценена от ръководителите, от академичния състав на катедрата и от студентите, 




